
10/08/2023

Η ατζέντα της Ιεραρχίας του Οκτωβρίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Από 9 έως 11 Οκτωβρίου θα συνέλθει στο πλαίσιο της τακτικής 
της συνεδρίασης για το 2023 η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος με την ατζέντα των θεμάτων που θα 
την απασχολήσουν να έχει ήδη καθοριστεί. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Τόπος διεξαγωγής της τακτικής συνεδρίασης θα είναι η αίθουσα Συνεδριών του 
Συνοδικού Μεγάρου στην οδό Ιασίου, όπως ορίζεται από τον Καταστατικό Χάρτη 
της Εκκλησίας της Ελλάδος. Σύμφωνα με την καθορισθείσα ήδη Ημερήσια 
Διάταξη η ημέρα με το μεγαλύτερο ενδιαφέρον θα είναι η πρώτη, καθώς 
αναμένεται να εκλεγούν νέοι Βοηθοί Επίσκοποι και να πληρωθούν τυχόν κενές 
θέσεις Ιερών Μητροπόλεων.

Προς ώρας μετά  την υποβολή παραίτησης προς τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο και την Διαρκή Ιερά Σύνοδο του Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου, όλα δείχνουν ότι θα έχουμε σίγουρα μία εκλογή νέου 
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Μητροπολίτη, εφόσον η παραίτηση αναμένεται να γίνει δεκτή από την ΔΙΣ. 
Μάλιστα, μία Μητροπόλεως η οποία κατέχει ιδιαίτερη θέση στην Εκκλησία της 
Ελλάδος. Ωστόσο, όπως έγραψε και χθες το ope.gr, σύμφωνα με πληροφορίες, 
αναμένεται να έχουμε και άλλες παραιτήσεις γηραιών Μητροπολιτών οπότε θα 
έχουμε περισσότερες από μία εκλογές νέων Μητροπολιτών.

Ημέρα εκλογών

Σύμφωνα με το πρόγραμμα η πρώτη ημέρα θα ξεκινήσει με την τέλεση Θείας 
Λειτουργίας στο Συνοδικό Παρεκκλήσιο των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, Καθολικό 
της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη, ιερουργούντος του νεωτέρου στη τάξη 
Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωροθέου. 

Εν συνεχεία θα ακολουθήσει η εναρκτήρια Ιερά Ακολουθία στο Μεγάλο Συνοδικό 
και η προσφώνηση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερωνύμου, Προέδρου της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας, προς τους 
Σεβασμιωτάτους Συνοδικούς Συνέδρους.

Θα ακολουθήσει η αντιφώνηση του πρώτου τη τάξη των Μελών της Ιεράς Συνόδου 
της Ιεραρχίας. Μετά τις ομιλίες  θα γίνει ο καθορισμός της εξ Αρχιερέων 
επιτροπής για τις ανακοινώσεις προς τον Τύπο και η συμπλήρωση του Καταλόγου 
τον προς Αρχιερατείαν Εκλογίμων.

Η πρώτη ημέρα θα ολοκληρωθεί με την εκλογή Βοηθών Επισκόπων και την 
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πλήρωση τυχόν κενωθησομέων Ιερών Μητροπόλεων.

Ημέρα απολογισμού

Κατά την δεύτερη ημέρα μετά την ανάγνωση και επικύρωση των πρακτικών της 
προηγούμενης ημέρας θα παρουσιαστούν από τους Προέδρους των Συνοδικών 
Επιτροπών οι Εκθέσεις Πεπραγμένων των Συνοδικών Επιτροπών για το
εκκλησιαστικό έτος 2022 – 2023.

Θα ακολουθήσει συζήτηση ενώ το υπόλοιπο πρόγραμμα θα περιλαμβάνει ψήφιση 
κανονισμών και συζήτηση υπηρεσιακών θεμάτων. Την ίδια ημέρα αναμένεται να 
συγκροτηθούν οι Συνοδικές Επιτροπές για τα έτη 2024-2027.

Ημέρα εισηγήσεων

Η τρίτη και τελευταία ημέρα της τακτικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας θα περιλαμβάνει δύο εισηγήσεις τις οποίες θα αναπτύξουν οι 
Μητροπολίτες Μάνης κ. Χρυσόστομος και Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος. 

Συγκεκριμένα, ο Σεβασμιώτατος Μάνης κ. Χρυσόστομος θα μιλήσει με θέμα: 
“Η κανονική κατάσταση των ρασοφόρων μοναχών”, ενώ ο Μητροπολίτης Λαρίσης 
και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος θα μιλήσει με θέμα: “Τροποποίησις των Κανονισμών 
8/1979 και 305/2018”. Θα ακολουθήσει συζήτηση επί των εισηγήσεων και στο 
τέλος αναμένεται να ολοκληρωθεί η Ιεραρχία για το έτος 2023.


